

1 СТРАНИЦА. ПЕРЕД НОВЫМ ХОЗЯЙСТВЕННЫМ ГОДОМ. — Передовая. О ПОДГОТОВКЕ МИРНЫХ ДОГОВОРОВ С ИТАЛИЕЙ, РУМЫНИЕЙ, БОЛГАРИЕЙ, ВЕНГРИЕЙ И ФИНЛЯНДИЕЙ. 2 СТРАНИЦА. В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР. — По примеру Василия Кордладзе. — На нефтяной разведке Норвегии. СТОЛЕТИЕ РУССКОГО ТЕАТРА В ГРУЗИИ. — Г. Бухникашвили.

3 СТРАНИЦА. В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ. Всеобщность и равенство в промышленности. В. Горгиладзе. СОРОКАЛЕТНИЕ ТАММЕРФОРССКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ БОЛЬШЕВИКОВ. — Проф. М. Москалец. 4 СТРАНИЦА. НАЧАЛАСЬ ОПЛАТА КОМПЕНСАЦИЙ ЗА НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ ОТПУСК.

Перед новым хозяйственным годом

В обстановке всеобщего патристического подъема в стране с радостным, праздничным чувством готовится советский народ вступить в новый год — первый год четвертой сталинской пятилетки.

1945 год, год Победы, наша страна завершает под знаком огромного созидательного творческого труда. Весь советский народ преисполнен горячего стремления еще более возвысить славу своей Родины, сделать ее еще более могучей и богатой, быстрее залечить раны, нанесенные войной.

С того дня, как вспыхнула война, за несколько месяцев наша страна достигла уже многого на пути восстановления и дальнейшего подъема своего народного хозяйства. Перевод промышленности на рельсы мирного развития, восстановление хозяйства, разрушенного врагом, увеличение выпуска гражданской продукции — на всех этих участках успешно сделаны серьезные и важные шаги.

Новый, 1946 год должен быть годом дальнейшего широкого развертывания работ в промышленности. Плановые намечены 1946 года предусматривают огромное новое строительство, новый рост тяжелой индустрии, резкое усиление работ всех отраслей промышленности, обслуживающих нужды населения.

С первых дней нового года в Грузии еще успешнее должно развертываться новое промышленное строительство. Стройка Закавказского металлургического комбината, Кутаисского автомобильного завода, новых шахт и электростанций, новых пивных и других предприятий должна будет вступить в новую, решающую фазу. Достаточно сказать, что уже к концу 1946 года с конвейера Кутаисского автозавода должны сойти новые машины, что в течение этого года одно за другим должны вступить в строй ряд новых предприятий. С первых дней нового года еще выше должны быть подняты темпы добычи угля и марганца, еще больше должно выпускаться машин и станков, текстиля, обуви, швейных изделий, пищевой продукции.

Успешно начать новый год, выполнять план с первых дней января — важнейшая задача наших промышленных предприятий. Учитывая об коллективы предприятий Советской Грузии взяли на себя определенные деловые обязательства. Все они являются важнейшей составной частью обязательств, принятых предприятиями в честь выборов в Верховный Совет СССР и 25-й годовщины Советской Грузии. В основном стремление производственных коллективов направлено на то, чтобы завершить выполнение январско-февральского плана к 25 февраля.

К выполнению этого ответственного обязательства надо тщательно подготовиться. Это значит, что в первую очередь надо еще и еще раз проверить готовность предприятий к бесперебойной работе в условиях самых напряженных месяцев зимы. Запасы сырья и топлива, вопросы бережного расходования электроэнергии, утиление производственных и бытовых помещений — все это должно стоять на первом плане у руководства наших предприятий. Ясное дело, что сейчас, как никогда, велика ответственность наших энергетиков за бесперебойное снабжение предприятий электроэнергией. Но и сами предприятия должны много сделать для того, чтобы с максимальной пользой для дела расходовать каждый отпущенный им киловаттчас электроэнергии, каждый килограмм топлива.

Сейчас — дни нового большого всенародного подъема, вызванного подготовкой к выборам в Верховный Совет

СССР. Свою готовность принять активное участие в предстоящих выборах, готовность отдать свои голоса за достойнейших сынов народа советские люди ярко отражают и в многочисленных новых трудовых подвигах. Этот новый подъем наши партийные и хозяйственные организации обязаны победою возглавлять. В этом — одно из важнейших условий успешной работы предприятий с первых дней нового года.

На металлообрабатывающих предприятиях Тбилиси началось соревнование кузнецов — стахановцев в честь выборов в Верховный Совет СССР. Оно является деловым откликом на соревнование, начатое кузнецами Горьковского автомобильного завода имени Молотова, одним из наглядных проявлений нового роста стахановского движения.

В соревновании, развернувшись на металлообрабатывающих предприятиях Тбилиси, участвуют десятки кузнецов-стахановцев. Став на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, первым добился успеха, выполнив норму на 1,063 процента, кузнец завода им. 26 комиссаров Василий Кордладзе. Вслед за ним высокие производственные показатели добиваются кузнецы различных заводов Тбилиси гг. Игуризе, Ромелани, Дунаиски, Белки, Арешев и другие. День за днем кузнецы-стахановцы перекрывают успехи друг друга, все выше поднимая свои производственные показатели.

Но разве дело только в соревновании кузнецов? Соревнование в честь предстоящих выборов, знаменательных событий должно стать подлинно массовым, в нем должны участвовать рабочие всех ведущих профессий. Наряду с соревнованием кузнецов на металлообрабатывающих заводах надо развернуть соревнование кокарей, слесарей, фрезеровщиков. Надо, чтобы ширилось соревнование по профессиям и в других отраслях промышленности — соревнование навалочников в Теклиби и Тквицари, бурячилов — на нефтяных разведках, ткачей — на текстильных фабриках, камешников — на новостройках, швейников и обувщиков — в легкой промышленности и т. д.

Хорошее начинание осуществляется на тбилисском станкостроительном заводе им. Кирова. Здесь организуют широкую гласность соревнования кузнецов — вывесили с этой целью доски учета, привлекли к этому агитаторов. Почти кузнецов на заводе решили поддержать токари. Партийная организация завода, как только стало известно об этом, созвала токарей, помогла им выработать условия соревнования, связаться с отдельными знающими токарями других заводов Тбилиси.

Новый подъем стахановского движения обязывает партийные и хозяйственные организации предприятий усилить заботу о производственно-техническом обучении рабочих кадров, о лучшей организации труда на производстве, внедрении новой техники. С первых дней нового года должен быть взят твердый курс на дальнейшее расширение рядов стахановцев и ударников, на воспитание и подготовку новых многочисленных передовиков производства. Вся творческая энергия стахановцев должна быть мобилизована на освоение новых видов продукции, на повышение ее качества, всемерное расширение гражданского производства.

Тщательно подготовиться к новому хозяйственному году, с первых же его дней обеспечить успешную работу предприятий на благо дальнейшего расцвета нашей могучей советской Родины!

К пребыванию в Москве Государственного Секретаря США г-на Бирса и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Бевина

23 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Государственный Секретарь США г-н Д. Бирс и Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Э. Бевин присутствовали на спектакле «Золушка» в Большом театре.

В центральной ложе театра кроме г-на Д. Бирса, г-на Э. Бевина и В. М. Молотова находились постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел Великобритании г-н А. Кадоган, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, Посол США в СССР г-н А. Гарриман, гг. Р. Булларт, В. Коэн, Д. Коанат, Х. Метьюз, Р. Кемпбелл и другие.

В центральной ложе также находились Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев и другие.

В театре присутствовали главы посольств и миссий, аккредитованных в Москве, ответственные сотрудники НКВД СССР, представители советской и иностранной печати.

Центральная ложа была украшена американскими, британскими и советскими флагами. Перед началом спектакля оркестр исполнил американский, британский и советский государственные гимны.

Публика тепло приветствовала г-на Д. Бирса, г-на Э. Бевина и В. М. Молотова. (ТАСС).

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 30 декабря 1945 года на вторник 1 января 1946 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с праздничными

днем и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1946 года вместо дня отдыха в пятницу 28 декабря 1945 года.

Приём И. В. Сталиным г-на Бирса

23 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Д. Бирса.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и Посол США г-н В. А. Гарриман.

Приём И. В. Сталиным г-на Бевина

24 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Э. Бевина.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел г-н А. Кадоган и Посол Великобритании г-н А. К. Керр.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина в честь Государственного Секретаря США г-на Бирса и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Бевина

Вчера, 24 декабря, Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин дал в Кремле обед в честь Государственного Секретаря США г-на Д. Бирса и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Э. Бевина.

На обеде кроме г-на Бирса и г-на Бевина присутствовали постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел Великобритании г-н А. Кадоган, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, Посол США в СССР г-н А. Гарриман, гг. Р. Булларт, В. Коэн, Д. Коанат, Х. Метьюз, Р. Кемпбелл, Д. Картер Винсент, Ч. Болен и другие.

С советской стороны на обеде присутствовали В. М. Молотов, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Л. М. Каганович, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, Н. А. Вознесенский, А. Н. Косыгин, Н. А. Булганин, адмирал Н. Г. Кузнецов, В. Н. Меркулов, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, А. Д. Крутиков, генерал армии А. И. Антонов, Посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, В. В. Кузнецов, Г. М. Попов и другие.

Обед прошёл в дружественной, тёплой обстановке. (ТАСС).

О подготовке мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией

Совещание Министров Иностранных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании в Москве приняло следующее решение:

«Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов заявляют, что они достигли соглашения и обратились к правительствам Франции и Китая с просьбой присоединиться к соглашению о нижеследующей процедуре подготовки мирных договоров:

1. В составлении Советом Министров Иностранных Дел мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией будут принимать участие только члены Совета, которые являются или, согласно условиям соглашения об учреждении Совета Министров Иностранных Дел, принятого на Берлинской конференции, считаются сторонами, подписавшими условия капитуляции, если и пока Совет не примет решения, в соответствии с этим соглашением, о приглашении других членов участвовать в Совете по вопросу, прямо их касающимся, то-есть:

А) Условия мирного договора с Италией выработаются Министрами Иностранных Дел Великобритании, Соединенных Штатов, Советского Союза и Франции;

Б) Условия мирных договоров с Румынией, Болгарией и Венгрией — Министрами Иностранных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании;

В) Условия мирного договора с Финляндией — Министрами Иностранных Дел Советского Союза и Великобританией.

Заместители Министров Иностранных Дел немедленно возобновят свою работу в Лондоне на основе договоренности, достигнутой по обсуждаемому вопросу на первой сессии Совета Министров Иностранных Дел в Лондоне.

2. Когда подготовка всех этих проектов будет закончена, Совет созывает Конференцию для обсуждения мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. Конференция будет состоять из пяти членов Совета Министров Иностранных Дел, а также из всех членов Объединенных Наций, активно участвовавших в войне против вражеских государств в Европе своими существенными военными контрибуциями, а именно: Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании, Китая, Франции, Австралии, Бельгии, Белорусской Советской Социалистической Республики, Бразилии, Греции, Голландии, Индии, Канады, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Украинской Советской Социалистической Республики, Чехословакии, Эфиопии, Югославии, Южно-Африканского Союза.

Конференция состоится не позже 1 мая 1946 года.

3. После окончания работы Конференции и рассмотрения ее рекомендаций, государства, подписавшие условия перемирия с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, и признания к подписавшим союзным государствам — в отношении мирного договора с Италией — Франция, составляют соответственно окончательные тексты мирных договоров.

4. Окончательные тексты соответствующих мирных договоров, составленные таким образом, будут подписаны представителями государств, представленных на Конференции и находящихся в состоянии войны с данным вражеским государством.

Тексты соответствующих мирных договоров будут затем представлены членам Объединенных Наций, находящимся в состоянии войны с данным вражеским государством.

5. Мирные договоры вступают в силу немедленно после того, как они будут ратифицированы Союзными государствами, подписавшими соответствующие условия перемирия, а также Францией, приравненной к ним в отношении Италии.

Мирные договоры подлежат ратификации также соответствующими вражескими государствами. \* \* \*

Переговоры по другим вопросам продолжаются в дружественном духе, имеется надежда, что в ближайшее время будет достигнуто соглашение по другим вопросам.

Сегодня рапортовали о достроенном выполнении годового плана коллективных прокатных пехов. Проватчики обещали до начала нового года выдать дополнительно тысячи тонн годового проката.

25-ЛЕТИЕ ПЛАНА ГОЭЛРО

Вечер в Московском Доме ученых

22 декабря исполнилось 25 лет со дня утверждения VIII Всероссийским съездом Советов плана электрификации России (ГОЭЛРО). Этой памятной дате в истории нашей Родины был посвящен вечер, состоявшийся 22 декабря в Доме ученых. На вечере присутствовали выдающиеся деятели советской науки и техники, профессора и преподаватели вузов, представители технической интеллигенции столицы.

С докладом об осуществлении плана электрификации выступил академик Г. М. Крижановский. Участник исторического съезда, один из авторов плана ГОЭЛРО, докладчик подробно охарактеризовал обстановку, в которой родился и была оформлена в государственном плане ленинско-сталинская идея электрификации страны.

— План ГОЭЛРО, — заявил академик Крижановский, — был проинтерпретирован мудростью и предвидением Лениным и Сталиным призывая народ к его осуществлению, и, несмотря на все трудности, которые были вызваны послевоенной разрухой, план, поддержанный народом, был успешно осуществлен. Это явилось подлинным триумфом партии Ленина — Сталина.

С большим интересом выслушав присутствующего профессора академика Крижановского о его встречах и беседах с В. И. Лениным, о мудрых указаниях Владимира Ильича ученым, участвовавшим в разработке плана. Докладчик подчеркнул, что передовые ученые, увлеченные ленинскими идеями создания новых энергетических мощностей и перевода хозяйства страны на современные технические рельсы, с огромным энтузиазмом взялись за осуществление плана ГОЭЛРО. Электрификация являлась базой социалистической индустриализации Советского Союза, осуществленной в годы сталинских пятилеток и обеспечившей военную и экономическую мощь нашей страны.

С воспоминаниями о своем участии в разработке плана ГОЭЛРО выступил член-корреспондент Академии наук СССР К. А. Брут; президент Московского отделения Всероссийского общества энергетиков Б. А. Телешев рассказал, как после решения VIII Всероссийского съезда Советов, утвердившего план электрификации, создавалась энергетическая база Москвы (ТАСС).

10 миллионов экземпляров избирательной литературы

Центральное управление распространения печати Народного Комиссариата Связи СССР организовало повсеместное обслуживание газетами, журналами и литературой, посвященной выборам в Верховный Совет СССР, все окружные и участковые избирательные комиссии, агитпункты, агитаторов, активистов. Издания рассылаются в день выхода из печати.

В районе Крайнего Севера, на Дальний Восток, в республиках Средней Азии литература доставляется на самолетах. На территории некоторых краев и областей курьерство агитбуферов, обеспечивающее избирательной литературой сельсоветы, избирательные клубы, выходные клубы, в помещениях, занимаемых окружными и участковыми избирательными комиссиями,

устанавливаются газетные витрины. Особенно большой интерес проявляет к избирательной литературе население освобожденных от немецко-фашистских захватчиков районов. «Пожелание о выборах в Верховный Совет СССР», «Колотулия (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик» и доклад товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР разошлись в огромных тиражах. Из Москвы в Ленинград уже разошлось на чиста 6 миллионов экземпляров избирательной литературы — агитбюллетень, журналы. Лишь через органы Союзпечати распространено не менее 4 миллионов экземпляров в областных, краевых, республиканских центрах — Клеве, Минске, Риге, Таллине, Вильяусе, Ташкенте. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ОТКЛИКИ НА НОТУ УРУГВАЯ

НЬЮ-ЙОРК, 23 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед пресс, министр иностранных дел Сальвадора Эскобар заявил, что Сальвадор не одобряет ноты Уругвая о коллективном вмешательстве. Министр заявил, что Сальвадор считает принцип невмешательства основой базой для мирных и братских отношений между американскими странами.

НЬЮ-ЙОРК, 23 декабря. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиейтед пресс передает, что в латино-американских дипломатических кругах преобладают полные провал уругвайского предложения, несмотря на поддержку его США.

В хорошо информированных официальных кругах предполагают, что Уругвай и США, возможно, откажутся от своего предложения в связи с сильной оппозицией, встретившей его. Отрицательный ответ на уругвайскую ноту дали Бразилия, Чили, Колумбия, Эквадор, Куба, Гаити, Доминиканская республика, Мексика, Венесуэла, Сальвадор и Панама.

Остальные страны еще не высказали своего отношения к ноте Уругвая, но сильная оппозиция влиятельнейших политических групп в Латинской Америке указывает, что другие латино-американские страны также, повидимому, выступят против уругвайского предложения.

ПИСЬМО ЭНВЕР ХОДЖА

ТИРАНА, 22 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Башким», председатель совета министров Энвер Ходжа обратился с письмом к Подготовительной комиссии организации Объединенных Наций.

В своем письме он указывает, что демократическое правительство страны, перенесшей суровую войну против сил стран оси и врагов свободной демократии, единодушно опираясь на волю всей страны, желает плечом к плечу сотрудничать с демократическими странами в деле мира и международного сотрудничества.

Албанское правительство просит сделать все возможное, чтобы Албания была принята в число Объединенных Наций в согласии с правами, которые она заслужила благодаря жертвам ее народа для общего дела.

К УБИЙСТВУ ДАРЛАНА

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Нью-Йоркское радио передает, что приговоренный к смертной казни и казненный за убийство в декабре 1942 года в Алжире адмирала Дарлана француз Борне де ла Шпель сейчас помертвев оправдан. Основанием для этого послужили обнаруженные документы, из которых следует, что адмирал Дарлан действовал против интересов Франции, а казненный Шпель был членом французского движения сопротивления.

РАЗНОГЛАСИЯ ВО ФРАНЦУЗСКОМ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Проект национализации производства электроэнергии, разработанный министром промышленного производства, был снят с повестки дня двух последних заседаний совета министров вследствие разногласия по вопросу о форме и размерах возмещения акционером электромонтажной, в частности иностранной, компании. Всесоюзная Кофедерация Труда 21 декабря вынесла решение, в котором отмечает опасность формального характера производной национализации предприятий учреждений. В национализированные банки назначаются в качестве официальных представителей банковские деятели и другие «представители частных интересов», что может сказаться на характере национализации.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДОНЕЗИИ

ДЕЛИ, 24 декабря. (ТАСС). Радио Дели передает, что в Батавию прибыл голландский крейсер «Гром». Тяжелые орудия английского военно-морского флота возобновили бомбардировку позиций индонезийцев в районе Семаранга.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ДАМАСКЕ

БЕЙРУТ, 24 декабря. (ТАСС). 20 декабря в столице Сирии — Дамаске состоялась демонстрация студентов. Демонстранты требовали немедленной, безоговорочной, одновременной и полной эвакуации всех английских и французских войск с территории Сирии.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДО-КИТАЕ

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в Сайтоне (Индия-Китай) передает, что французские власти ведут в настоящее время расследование в связи с сообщениями союзных корреспондентов о том, что французские войска, участвующие в военных действиях против ананамских отрядов, совершают казни и грабежи.

Австралийский корреспондент, возвратившись недавно из Дюк-Хоа, находящегося в 18 милях западнее Сайтона, где в начале этой недели французские войска проводили операции, пишет, что, когда он и французский корреспондент вошли в помещение офицерского клуба, они увидели полнейшего офицера, избивавшего пленного туземца бамбуковой палкой. При этом присутствовали офицеры французской армии. Несмотря на то, что голова и тело пленного были окровавлены, он отказался дать какую-либо информацию. Тогда переводчик взял палку и перебил пленному обе ноги. Затем, заявляя корреспонденту, пленного вывели в поле и дважды выстрелили ему в голову. Двух других пленных, которые, по всей видимости, были задушены, заставили присутствовать при избивании и расстреле. Другой корреспондент сообщил, что один французский офицер хватал тем, что он расстреливает пленных ананамитов.

ЗАСЕДАНИЕ СОЮЗНОЙ КОМЕНДАТУРЫ БЕРЛИНА

БЕРЛИН. 22 декабря. (ТАСС). 21 декабря под председательством американского команданта генерал-майора Баркера состоялось 22-е заседание Совоной комендатуры Берлина...

Команданты согласились с просьбой свободных немецких профсоюзов провести новые выборы делегатов на городскую конференцию...

Команданты решили направить в отделе труда магистрата инструкции по вопросу о заработной плате немецких гражданских лиц...

Установлено, что граждане стран, подписавших декларацию Общественных наций, не имеющие организованного питания...

Команданты утвердили магистрату г. Берлина на декабрь 1945 года лимит жидкого топлива...

Команданты утвердили цифровые данные о количестве продовольствия, доставленного членами союзными странами в Берлин в ноябре 1945 года...

Команданты разрешили обер-бургомистру города парасоховать 4 миллиона марок на подготовку 10 тысяч доплатных коек...

Команданты решили отменить с 24 декабря 1945 года ограничение для передвижения гражданского населения по городу Берлину в ночное время...

Команданты одобрили проект приказа о вооружении немецких нацистских в тюрьмах в Берлине...

Команданты решили возбудить немецкую полицию города Берлина в соответствии с инструкциями...

Обер-бургомистру разрешено возобновить сбор налогов на имущество в цене имущества.

ДЕНЬ НА ЗАСТАВЕ

ПРИМОРСКАЯ ГРАНИЦА, 23 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Отгремели бои в японскими империалистами. Волны чужести вновь стали на свои боевые посты...

...Незаметно наступил вечер. Новые ряды бойцов ушли на границу. Пограничники, вернувшиеся с боевой вахты, собрались в тепле натопленной ленинской комнате...

С утра дул северный ветер, гуляла пойма, стоял крепкий усурыйский мороз. Но непогода не изменила расписания боевой учебы...

Пограничники оказывают большую помощь колхозникам. Вот и сегодня из пограничной части полковника К. Зернова в колхоз «Черное казачество» ушли агитаторы...

Днем на погранзаставе состоялся политзанятия. Часовые Родионы изучали доклад тов. В. М. Молотова о 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Учебный день на заставе заканчивается самостоятельностью. В ленинской комнате собираются свободные от дозора бойцы...

Учебный день на заставе заканчивается самостоятельностью. В ленинской комнате собираются свободные от дозора бойцы...

Учебный день на заставе заканчивается самостоятельностью. В ленинской комнате собираются свободные от дозора бойцы...

Заочное обучение учителей

Для улучшения заочного обучения учителей Всесоюзный комитет по делам высшей школы при СНК СССР и Наркомпрос РСФСР установил сроки обучения на заочных отделениях университетов...

С будущего года прием на заочные отделения устанавливается с 1 апреля по 1 июля. В 1 сентября 1946 года должны быть заданы учебники для заочников...

Столетие русского театра в Грузии

Сегодня театральная общественность Тбилиси отмечает столетие русского театра в Грузии.

В последующие годы передовой общественности Тбилиси не раз поднимался вопрос о восстановлении русского и грузинского театров...

Постоянный русский театр в Тбилиси был основан в 1845 году при именнике Ворониче. До этого в Тбилиси лишь изредка давались любительские спектакли.

С 1867-68 г. театр показал «Горе от ума» Грибоедова, «Ревизор» и «Женитьбу» Гоголя, «Гроза» и «Дон-Кихот» Островского...

В первом сезоне, открывшемся 20 сентября 1845 года, было поставлено 104 спектакля. В репертуар вошли и украинские пьесы.

В 1877 году в Тбилиси приехала гастрольная группа актерской молодежи во главе с артистом и режиссером Пальмом...

В 1851 году было построено новое театральное здание на Эриванской площади. Директором театра был назначен писатель В. Соллогуб.

В 80-х годах деятельность русского театра в Тбилиси стала еще более оживленной и интенсивной. Русская труппа работала в помещении театра на Воловодей улице...

В честь выборов в Верховный Совет СССР



Группа кузнецов-стахановцев металлообрабатывающих предприятий Тбилиси, участвующих в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР...

По примеру Василия Кордзадзе

Вчера в редакцию «Заря Востока» непрерывно поступали сведения о ходе соревнования кузнецов-стахановцев, начавшегося по почину кузнеца завода имени 26 комиссаров Василия Кордзадзе.

Одновременно с т. Илуридзе в той же смене выполняли свои нормы кузнецы: т. Арустамов — на 757 процентов, т. Амбарцумян — на 535 процентов, т. Гахуашвили — на 485 процентов и т. д.

Ренорд Константина Илуридзе. Секретарь парткома паровозо-вагонного завода имени Сталина т. Цирекдзе сообщил:

Новых успехов кузнецов — участников соревнования — сообщают и с других заводов Тбилиси. На заводе им 26 комиссаров т. Ареш перерыл свой предыдущий рекорд...

В течение смены т. Илуридзе выполнял ряд сложнейших заданий: изготовил 300 штук скоб временных стоек вагонов...

На заводе им. Кирова 22 декабря, работая во 2-й смене, многие кузнецы, как сообщает секретарь заводского партбюро т. Гоголидзе, намного перевыполнили свои обязательства.

Вместе с т. Илуридзе работал молодецкой т. Кулушегов. Его четкая, самостоятельная работа также обеспечила успех стахановской вахты.

Почин кузнецов решили подхватить рабочие других ведущих предприятий. На заводах им. Орджоникидзе и им. Кирова вчера состоялось совещание токарей...

Всего за эту смену т. Илуридзе выполнил работу, на которую было положено 150 часов. Через его руки прошёл металл общим весом в 3 тонны...

Наши знатные токари заявили: не хотим отставать от кузнецов! В честь выборов в Верховный Совет СССР переводят токари завода тт. В. Амригулов, Д. Артамонов, Б. Гора и другие...

Вместе с т. Илуридзе работал молодецкой т. Кулушегов. Его четкая, самостоятельная работа также обеспечила успех стахановской вахты.

На нефтяной разведке Норю

НОРЮ. (Наш спец. корр.). В Норю на днях состоялось собрание разведчиков нефти. Присутствовало 150 человек. Обсуждалось обращение коллектива нефтеразведки Кавтис-хеви о развёртывании социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР...

Обязательство т. Первертова поддержал лучший бурякщик из его бригады т. Дзизикашвили — демобилизованный воин Красной Армии. Тов. Дзизикашвили вконец предложил развернуть соревнование бурякщиков за высокие скорости проходки.

В 90-х годах заметную роль в театральной жизни Тбилиси сыграл любительский кружок Питоева, устраивавший драматические и оперные спектакли. В 1888 году на базе этого кружка создается «Тбилиское артистическое общество»...

В целом коллектив нефтеразведки Норю в ответ на почин разведчиков Кавтис-хеви обязался выполнить план проходки 1946 года к 5 декабря.

Восстановление Новгорода

НОВГОРОД, 23 декабря. (ТАСС). В этом году в городе восстановлено и построено 485 домов с общей площадью свыше 34 тысяч квадратных метров. Восстановлены областной театр, две школы, несколько магазинов и столовых, десятки километров электрической линии.

В городе Вильнюсе закончено сооружение памятника воинам Красной Армии, погибшим в боях за освобождение от немецких захватчиков древней столицы Литвы.

На строительстве в 1946 году будет затрачено свыше 40 миллионов рублей.

17 новых кирпичных заводов

МНИСК, 22 декабря. (ТАСС). Начато строительство кирпичного завода с годовой производительностью 1,5 миллиона штук кирпича и 250 тысяч чепицы.

Закончилось строительство Слуцкого кирпичного завода с 14 формальными печами. В ближайшее время завод выпустит первую партию кирпича.

15 миллионов рублей премии

КНЕВ, 22 декабря. (ТАСС). Наркомом Украины закончил расчеты с рабочими машинно-тракторных станций, премиями которых Наркомземом СССР за выполнение плана осеннего ремонта тракторов 1944-45 г., выполнены и перевыполнены планы натуроплаты, сезонных норм выработки и других работ.

Всего в Белоруссии после освобождения республики от немецких оккупантов построено 17 новых кирпичных заводов.

В связи с исполнением в январе 1946 года 25-летием Арктического научно-исследовательского института решено продемонстрировать этот исторический фильм на юбилейной научной сессии.

По Советскому Союзу

ВОЗВОЗНИЛОСЬ ИЗДАНИЕ ДЕТСКОЙ ГАЗЕТЫ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. (ТАСС). Возобновило издание газеты пионеров и школьников Ленинграда «Денюшки».

В первом номере помещено много материалов о жизни школьников. Специальная полоса знакомит юных читателей со славным прошлым русской земли. Академик П. Орбели рассказывает о сокровищах мирового искусства — Государственным Эрмитажем.

ЗДРАВНИЦЫ КРЫМА

СИМФЕРОПОЛЬ, 23 декабря. (ТАСС). Исполнилось 25 лет со дня подписания В. И. Лениным декрета о курортах Крыма. Роскошные дворцы царских великов были использованы как здравницы для трудового народа.

В 1941 году на южном побережье в здравницах насчитывалось 20 тысяч санаторных коек. Из-за войны, охота на моржей и места зимовки экспедиции — у бухты Тихая, где сейчас находится широко известная полярная станция.

Замечательны кадры, показывающие приключенцы в Арктике были медведи, запрыгнувшие в ларцы с поклажей, а также знаменитое экспедиционное судно «Святый мученик Фок», на котором из Архангельска вышла экспедиция Седова.

Началась обработка фильма «В ледовых просторах».

По Советскому Союзу

ВОЗВОЗНИЛОСЬ ИЗДАНИЕ ДЕТСКОЙ ГАЗЕТЫ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. (ТАСС). Возобновило издание газеты пионеров и школьников Ленинграда «Денюшки».

В первом номере помещено много материалов о жизни школьников. Специальная полоса знакомит юных читателей со славным прошлым русской земли.

Замечательны кадры, показывающие приключенцы в Арктике были медведи, запрыгнувшие в ларцы с поклажей, а также знаменитое экспедиционное судно «Святый мученик Фок».

Началась обработка фильма «В ледовых просторах».

ИНДУСТРИАЛЬНО-СБОРНЫЕ ЖИЛЫЕ ДОМА СИСТЕМЫ «УКРАИНА»

КНЕВ, 22 декабря. (ТАСС). По заданию СНК УССР и ЦК КП(б)У в городе Стално по проекту профессора В. В. Михайлова и А. С. Некрасова осуществляется опытное строительство домов системы «Украина».

Всего в Белоруссии после освобождения республики от немецких оккупантов построено 17 новых кирпичных заводов.

Замечательны кадры, показывающие приключенцы в Арктике были медведи, запрыгнувшие в ларцы с поклажей, а также знаменитое экспедиционное судно «Святый мученик Фок».

ИЗДАНИЕ УЧЕНЫХ ЗАПИСОК УНИВЕРСИТЕТОВ И ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИНСТИТУТОВ

Наркомпрос РСФСР утвердил список высших учебных заведений, которым разрешено издавать ученые записки для публикации научных работ. В числе этих вузов — 11 университетов и 30 педагогических институтов.

Всего в Белоруссии после освобождения республики от немецких оккупантов построено 17 новых кирпичных заводов.

Замечательны кадры, показывающие приключенцы в Арктике были медведи, запрыгнувшие в ларцы с поклажей, а также знаменитое экспедиционное судно «Святый мученик Фок».

Началась обработка фильма «В ледовых просторах».

Восстановление Новгорода. В этом году в городе восстановлено и построено 485 домов с общей площадью свыше 34 тысяч квадратных метров.

17 новых кирпичных заводов. МНИСК, 22 декабря. (ТАСС). Начато строительство кирпичного завода с годовой производительностью 1,5 миллиона штук кирпича и 250 тысяч чепицы.

15 миллионов рублей премии. КНЕВ, 22 декабря. (ТАСС). Наркомом Украины закончил расчеты с рабочими машинно-тракторных станций.

По Советскому Союзу. ВОЗВОЗНИЛОСЬ ИЗДАНИЕ ДЕТСКОЙ ГАЗЕТЫ В ЛЕНИНГРАДЕ.

ЗДРАВНИЦЫ КРЫМА. СИМФЕРОПОЛЬ, 23 декабря. (ТАСС). Исполнилось 25 лет со дня подписания В. И. Лениным декрета о курортах Крыма.

ИНДУСТРИАЛЬНО-СБОРНЫЕ ЖИЛЫЕ ДОМА СИСТЕМЫ «УКРАИНА».

ИЗДАНИЕ УЧЕНЫХ ЗАПИСОК УНИВЕРСИТЕТОВ И ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИНСТИТУТОВ.

Восстановление Новгорода. В этом году в городе восстановлено и построено 485 домов с общей площадью свыше 34 тысяч квадратных метров.

17 новых кирпичных заводов. МНИСК, 22 декабря. (ТАСС). Начато строительство кирпичного завода с годовой производительностью 1,5 миллиона штук кирпича и 250 тысяч чепицы.

15 миллионов рублей премии. КНЕВ, 22 декабря. (ТАСС). Наркомом Украины закончил расчеты с рабочими машинно-тракторных станций.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В помощь пропагандисту и агитатору

Всеобщность и равенство избирательного права

«Только Советская Россия, — говорил В. И. Ленин, — дала пролетариату, и всему гигантскому трудящемуся большинству России, невиданную, невозможную и немисливую ни в одной буржуазной демократической республике свободу и демократию...»

Советский строй проникнут демократизмом больше, чем какой-либо другой государственный строй; через Советы трудящиеся управляют социалистическим государством. Выборы депутатов во все Советы депутатов трудящихся производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Великобритания — самая старая из буржуазно-демократических конституций. Она не закреплена в каком-либо основном законодательном документе и сводится к ряду принятых в разное время законов...

В Советском Союзе всеобщее избирательное право является по достоинству. Каждый гражданин, достигший 18-летнего возраста, имеет право избирать, если только он не душевнобольной и если не лишён избирательных прав по приговору суда.

В ГОРАХ СВАНЕТИИ

ДЖВАРИ. (От нашего спец. корр.). В Верхней Сванетии пролегал обильный снеговой. Толщина снежного покрова превышает полтора метра. Снегопад и оползни закрыли дорогу Зугдиди—Мегрла...

В сельсовете Хашири организовано 5 избирательных участков, отстоящих один от другого на расстоянии до 15 километров. На избирательном участке селения Ивнани живут 50 семейств сванов...

Партийная организация селения Хашири прикрепила к каждому 10 дворов агитатора. Агитаторы-сваны Михаил Давидиани, Серго Чакаду, Артеван Чакаду, Аресван Аваджиани, Ноэ Чхетиани и другие ежедневно обходят закрепленные за ними дома...

Большую работу в помощь избирательному участку проводят старшеклассники школы-десятилетия, расположенной в селении Хашири.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

БАТУМПИ. (Наш корр.). В партком Батумского горкома партии состоялось совещание редакторов и членов редакционных коллегий фабричных, заводских и учреждений стальных заводов.

Участники совещания заслушали доклад о задачах низовой печати в избирательной кампании.

Редакторы стальных заводов гг. Юбаладзе, Лисовская, Григорьева, секретарь парторганизации швейной фабрики г. Золотарёва, зав. отделом пропаганды и агитации Батумского горкома партии г. Бабылодзе, секретарь Батумского горкома партии по кадрам г. Чубинидзе и другие рассказали о том, как освещают стальные газеты подготовку к выборам...

Из номера в номер освещает ход подготовки к выборам стелгазета Батумского колхоза «Кожвеник». Газета рассказывает об опыте работы лучших агитаторов, открывает недочёты массово-политической работы.

На заводе — 22 молодых избирателя. В очередном номере газета рассказывает о том, как они изучают избирательный закон, каковы их запросы, помогает статья молодых избирателей.

Умело ведут агитационную работу, вскрывают недостатки в ходе подготовки к выборам стелгазеты батумского машиностроительного завода «Машиностроитель», паровозного депо «Регулятор» и другие.

Иначе обстоит дело на Батумской швейной фабрике. Предвыборная агитация здесь развита слабо. Слабо ведётся разъяснение избирательного закона среди молодых избирателей. А выходящая на фабрике стелгазета «Вперед» не замечает этих недостатков. Только в последнем номере от 5 ноября газета поместила одну заметку о ходе подготовки к выборам, которая к тому же совсем не отражает действительного положения вещей. Слабо работают также редколлег стелгазет Батумского торгового порта и Управления Главнефтебаза.



Избирательный участок № 19 Тбилисского — Сталинского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей. На снимке: члены Участковой избирательной комиссии составляют списки избирателей.

Агитаторы одного села

Вечер. Закончена дневная работа. В семье колхозника Серго Кишвидзе собрались члены 10-й подколхозной бригады колхоза «Ленинские гиты».

Сегодняшнее занятие посвящено IV разделу Подожения о выборах — главе об избирательных участках.

Колхозники слушают внимательно, задают агитатору много вопросов. Избиратели селения Аргвети хотят знать о том, какая форма государственного управления в Югославии. Их интересует экономическое и политическое положение Японии, в разное время принимали участие сына, мужья и братья многих присутствующих на беседе, они спрашивают о ходе Норинбергского процесса над главными немецкими военными преступниками, о том, как идёт восстановление разрушенных фашистскими захватчиками колхозов Украины и Белоруссии.

На все вопросы слушателей агитатор даёт исчерпывающие ответы. Постепенно беседа становится общей, охватывает бригады села.

Словно берёт старый колхозник Петре Кишвидзе, выработавший в этом году 920 трудодней.

Наша бригада, — говорит он, — успешно закончила этот год. Мы получили почти на 2 центнера кукурузы с гектара больше, чем планировали. Сверх плана засеян 1 гектар озимой пшеницы. Выборы в Верховный Совет СССР мы должны встретить полной готовностью к всеобщему съезду.

Бригадир подтверждает его слова. Он рассказывает, как члены бригады много работали. Здесь и очистка семян, и вывоз удобрений на поля, и ремонт запрещённого бригадой сельскохозяйственного инвентаря и упряжи, и многое другое.

Все эти работы, — заявляет бригадир, — мы должны закончить ко дню выборов.

Члены бригады дружно принимают предложение своего бригадира.

В этот вечер во многих колхозных домах села Аргвети приветливо горели огоньки, слышалось оживлённое голосное беседушек. Сельские агитаторы проводили там занятия, готовя избирателей к выборам. В доме Лазара Тода-

дзе беседу вела агитатор Маргарита Кереселидзе. В доме председателя колхоза С. Мукатадзе разъяснял избирательный закон педагог Д. Харцидзе.

Оживлённо по вечерам и в сельском агитпункте. Здесь уютно — плакаты, коврики, цветы. На отдельном шите выставлены газеты со статьями, посвящёнными подготовке к выборам в Верховный Совет, образцы избирательных бюллетеней, предвыборная литература.

Агитпункт ежедневно посещает не менее 25—30 избирателей. Консультанты Р. Вагаладзе, В. Кишвидзе и М. Кереселидзе дают методические указания агитаторам, отвечают на многочисленные вопросы колхозников.

Здесь же, на агитпункте, проводятся лекции и лекции для населения. Преподаватель местной школы Т. Хабурзания прочла лекцию о происхождении человека, учитель Т. Абашидзе сделал интересный доклад о жизни и творчестве великого грузинского поэта Н. Бараташвили. С большим интересом прослушали собрание лекцию учителя Г. Гоголадзе на тему: «Русско-грузинские отношения в XIX веке».

В сельском клубе с докладами выступил член Чкаутурской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей врач Т. Тодадзе, агроном К. Курихалия и другие.

Большую работу проводят в дни подготовки к выборам агитколлективы при Аргветском сельсовете. Он объединяет 55 агитаторов, работающих среди населения. Среди них — педагоги, медицинские работники, колхозные агрономы, счетоводы. В числе агитаторов — демобилизованные воины Красной Армии Ш. Гугуламелии, Н. Двали, М. Ломидзе. Их беседы, живые и образные, как правило, собирают много слушателей. Бывалые солдаты, много повидавшие и испытавшие, они умеют заинтересовать своих слушателей, задержать каждого из них за живое.

Руководитель агитколлектива Т. Яшвили учит агитаторов строить свою беседу с учётом запросов различных групп населения, следит за тем, как агитаторы готовятся к занятиям, подсказывает им интересные темы для бесед, советует, что читать, как использовать те или иные факты для разъяснения избирательного закона.

При плне 11 тракторов МТС отремонтировано 19 тракторов, вместо 3 сельхоз отремонтровано 5, и вместо 6 плугов—12. Лучших успехов добился в соревновании передовые бригады, руководимые гг. Пушкаревым и Чахояном.

Выполнили квартальный план ремонта тракторов

АХАЛЦИХЕ. (По телеграфу от наш. корр.). Коллектив Ахалцихского МТС широко развернул социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. досрочно выполнил план четвертого квартала по ремонту тракторов и прицепного инвентаря.

В новых слухах рабочих, пришедших в социал-демократическую партию, была законная тяга к созданию единой партии. Но единства можно было достигнуть только путём разоблачения меньшевиков, как проводников буржуазного влияния на рабочий класс.

Ленин считал необходимым до объединения размежеваться с меньшевиками, довести до широких рабочих масс решения III большевистского съезда. Он говорил, что прежде надо размежеваться, а потом объединиться. Этой идеей пронизана книга Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Ленин обосновывал в ней большевистские доводы: необходимость организации победоносного вооружённого восстания, завоевания революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства и борьбы за перерождение буржуазно-демократической революции в социалистическую. Ленин разоблачил оппортунистическую сущность меньшевистской (Зеневской)

Сорокалетие Таммерфорской конференции большевиков

40 лет назад, 25 декабря 1905 года, в Таммерфорсе (Финляндия) собралась первая Всероссийская конференция большевиков. Это была первая в России прокатившаяся волна всеобщих политических забастовок и наступали дни непосредственных вооружённых боев с парским самодержавием. Партия большевиков становилась массовой. «Весной 1905 г., — писал Ленин, — наша партия была союзом полных кружков; осенью она стала партией миллионов пролетариата» (т. XII, стр. 301).

В конце ноября 1905 года Ленин возвращается из эмиграции в Россию. На другой день, 22(9) ноября, состоялось в присутствии Ленина заседание ЦК, которое приняло обращение к партии о созыве IV съезда. Съезд был назначен на 23(10) декабря 1905 года. Одновременно с большевистским съездом должен был собраться меньшевистский съезд. Два съезда должны были обсуждать вопросы партийной политики и условия объединения, а затем слиться в один объединительный съезд. Каждая партия должна была послать на объединительный съезд равное число делегатов.

Объединение с меньшевиками никоим образом не мыслилось Лениным, как слияние двух частей. Борьба с меньшевиками, с их принципиальными и тактическими установками в период подготовки объединения не только не ослабла, но, наоборот, достигла еще большей остроты и интенсивности.

На конференции состоялся первый личный разговор Ленина и Сталина. Позднее товарищ Сталин рассказывал: «Замечательны были те речи Ленина, произнесенные на этой конференции: о текущем моменте и об аграрном вопросе. Они, к сожалению, не сохранились. Это были взволнованные речи, приведенные в бурный восторг всю конференцию. Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие всеохватывающие фразы, отсутствие рисовки, отсутствие фраз, звучащих на впечатление, — все это выгодно отличало речи Ленина от речей обычных «парламентских» ораторов.

По меня пленная тогда не эта сторона речей Ленина. Меня пленяла та непосредственная сила логики в речах Ленина, которая несколько сухо, но зато основательно овладевает аудиторией, постепенно электризует ее и потом берет ее в плен, как говорят, без остатка. Я помню, как говорил тогда много из делегатов: «Логика в речах Ленина — это какие-то всемогущие шпательки, которые охватывают тебя со всех сторон клещами и из областей которых нет мочи вырваться: либо ставьйся, либо репайся на полный провал».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

В Петербурге, Москве, на Урале, в Донбассе, в Иваново-Вознесенске, Иркутске, Чите и других городах, где руководили партийными организациями большевики, развертывалась в борьбе с меньшевиками революционное движение рабочих, крестьян и солдат, подготавливалось вооруженное восстание. На этой основе меньшевистские рабочие отходили от своих воледей и переходили на сторону большевиков.

В обстановке грозного подъема революции собирався IV съезд партии. 20(7) декабря началась всеобщая забастовка в Москве. На улицах Москвы появились манифестации, произошли первые стычки с войсками.

Начавшаяся революция задержала приезд ряда делегатов, и вместо 50 делегатов была объявлена конференция. Она вошла в историю партии как первая Всероссийская (Таммерфорская) конференция (25—30 декабря 1905 г.). На ней присутствовало 41 делегат от 26 организаций, избранных более чем 4 тысячами организованных членов партии.

Председателем конференции был избран Ленин. От Закавказской большевистской организации на съезде присутствовали товарищ Сталин и рабочий Георгий Тиняи. Товарищ Сталин вместе с В. И. Лениным входил в политическую комиссию по редактированию резолюций конференции. Товарищ Сталин выступил на конференции с речью в защиту большевистской тактики в отношении Государственной Думы, а также с докладом о работе

Закавказских большевистских организаций. На конференции состоялся первый личный разговор Ленина и Сталина. Позднее товарищ Сталин рассказывал: «Замечательны были те речи Ленина, произнесенные на этой конференции: о текущем моменте и об аграрном вопросе. Они, к сожалению, не сохранились. Это были взволнованные речи, приведенные в бурный восторг всю конференцию. Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие всеохватывающие фразы, отсутствие рисовки, отсутствие фраз, звучащих на впечатление, — все это выгодно отличало речи Ленина от речей обычных «парламентских» ораторов.

В это время Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

Именно в этот период Ленин писал в «Сборнике» ЦК РСДРП: «Борьба с оппортунизмом — это борьба за единство партии».

